

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 160 kor., félévre 80 kor., negyedévre 40 kor. Egyes szám ára: 3 korona.
Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap regge.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I. Vasút-utca 306.
Budapesti kizárólagos hirdetési képviselő:
Erdős József, Budapest, III., Zsigmond-utca 46. szám.

A szilárd alap.

Végre tehát gróf Bethlen István miniszterelnök is beismerte, hogy az ország mai politikai viszonyai és hányattatásai között nincs komolyabb, szilárdabb és megbízhatóbb politikai alap, mint a kiscgazda és földmivesszéspárt programja, amely programhoz való őszinte, elfogulatlan ragaszkodás az azt követő önmegtagadás, megfontolt türelem, megingathatlan kitartás a magyar nemzetet eddig is sok veszélyből kimentette. Ép ez okból a miniszterelnök bejelentette a január 5-én tartott kiscgazdapárti összejevetel alkalmával, hogy minden fenntartás nélkül belép a kiscgazdapárt tagjai közé, mert ennek programjában garanciát lát és mert ez a párt az elmúlt nehéz időkben fényes bizonyosságot mutatott fel arra nézve, miképen kell az országnak szolgálatokat tenni s mikor a végső megpróbáltatások sulya alatt nyög és komoly tettekre van szükség, hogyan kell viselkedni.

Elérkezett az ideje — mondotta a kormányelnök, — hogy a legitimisták által odadobott keztyűt fölvegyem. A miniszterelnök megállapítása szerint ugyanis a Habsburg uralomhoz ragaszkodók minden vonalon szervezkednek, izgatnak, lázitanak, félrevezetik a nemzetet és a nemzet újból neki megy a falnak, mint 1918-ban, ha idejekorán nem figyelmeztetik ballépése veszedelmire.

Imé tehát Csonkamagyarország miniszterelnöke kénytelen volt kijelenteni, hogy a legitimizmus, a Habsburg-ház trónöröklési rendjéhez való okatlan visszatérés s az ezzel járó megfontolatlan lázítás, szervezkedés, izgatás a nemzet fennállását komolyan veszélyezteti. Ellenségeinkről nem tételizhetjük fel, hogy amikor fegyve-

rökre ütöttek egy párszor már ennél a kérdésnél a magyar nemzetel szemben, meghunyászkodjanak, ha továbbra is kísérletezünk a Habsburgokkal.

A volt kormányok kérésére a jólfelfogott érdekében a kiscgazdapárt, mint a nemzetgyűlés legnagyobb politikai pártja, annakidején levette a napirendről a királykérdést. Tette ezt azzal a határozott meggyőződéssel, hogy sok hányattatással küzdő magyar állami élet megoldandó kérdései között ennek a kérdésnek az elintézése leglátványosabb maradáhat. Van az országnak erőskező kormányzója Horthy Miklós személyében, az ideiglenes államfő e kérdések megoldásáig az ország ügyeit a felelős magyar kormány politikai szavatossága mellett továbbra is vezeti.

A kiscgazdapárt jóhiszeműségét sajnos, nagy csalódás váltotta fel. A párt ugyanis a legszigorubbán megtartotta az ígéretet, a kereszténypárt némely vezető politikusai azonban ezalatt időt nyertek és valóságos szédelgést követtek el a királykérdés tekintetében. A volt királyt kétszer is beolták az országba, hogy befejezett tények elé állítsák az ország népét. Azt akarták keresztülvinni, hogy amint gróf Tisza Istvánt be tudták feketíteni a tapasztalatokban és életfelfogásban gyöngye IV. Károly előtt és elbocsátatták vele az államszolgálatból: úgy most Horthy Miklós kormányzónkat is eltávolítják a cselekvés szinteréről, hogy aztán szabadon cselekedhesse nek. Mindezt felöltöztették az integritás elvének szép jelmezébe, mert hiszen minden igazi magyar ember ezzei a jelszóval kél és fekszik s ez a jelszó igen kedvesen hangzik a magyar fülnek erről is, arról is.

A királykérdés oktaian feszegetése és napirenden tartása általános elkekeredést keltett országszerte. Ezt az

elkeredést még jobban fokozta a két királypuccs. Láttuk, hogy ugy a gróf Teleky, mint a gróf Bethlen-kormány mily keztyűs kézzel kezelte ezt a kényes kérdést. Mindenekelőtt becses volt előttük az ország belső békessége és a nemzeti becsület. Amde a nyughatatlan elemek nem voltak olyan óvatosaak, mint kormányaink. Nemcsak a belső békét törték össze, hanem ellenünk uszították külső szomszédainkat is. Ezt tehát már tovább tünni és az ország nagy érdekeit, fennmaradását veszélyeztetni tovább nem lehetett. Gróf Bethlen kormányelnök hosszu időn keresztül igyekezett a Habsburgkérdést loyálistan megoldani. Egy pár régi osztrák udvari hivatalnok és néhány gerinctelen politikus azonban felborította a helyzetet a király második becsempészése által. Gróf Bethlennek ily körülmények között igazán nem volt más választása, mint az, hogy elfogadta a kiscgazdapárt nyílt, egyenes programját. A politikai lázongók gróf Bethlent valósággal belekényszerítették a helyzetnek ily módon való megoldásába. A miniszterelnöknek ezzei a fontos lépésével egyszeribe vége lett a további politikai cseliszövéseknek, csaklizásoknak és kétszínű játékoknak. Akinek nem tetszik a mai törvényes rend, álljon ki a sikra és vegye fel a küzdelmet nyíltan. Az alattomos eszközökkel megvivandó harcoknak nincs tovább helyök.

Gróf Bethlen kormányelnök lépésének politikailag messzekiható következményei lesznek. A jövő bizonyosan meglepetéseket fog hozni, de ez elkekerülhetlen az ország közrendje és a magyar nép belső békessége érdekében.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

EGEREKET kipusztít a „PERIMUR“

„IMMUNITAS“ R.-T. orvosi laboratorium, Budapest, IV., Párisi-utca 4.

Ha egy egér eszik belőle, valamennyit megfertőzi bacillusokkal és százával kidöglenek. Más állatra és emberre teljesen ártalmatlan.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Január hó folyamán Schober osztrák kancellár és Bethlen István gróf miniszterelnök találkozni fognak, hogy felvegyék a tárgyalásokat különböző gazdasági és forgalmi kérdésben. Magyar részről a tárgyalásokon valószínűleg Bánffy külügyminiszter is részt vesz. A teljes program kidolgozásán most folynak a munkálatok a kormányok részéről. A tárgyalások felvételét Olaszország segítette elő.

Krim konstantinápolyi követe kijelentette, hogy miután a moszkvai kormány elfogadta a tatár nemzetgyűlés 25 pontba foglalt követelését, a krimi félsziget kimondotta függetlenségét. Egyszersmind kihirdette az új állam azt a jogát, hogy teljhatalmu megbízottakat küld a külföldi államokba. Az új állam a belügyekben is teljesen független.

Sándor szerb király a román királyi pár meghívására az ortodox karácsonyi ünnepekre Sinaiába utazott, ahol a királyi pár vendége. A régóta tervezett látogatástól a Románia és Jugoszlávia közötti barátság kötelékének megerősödését várják, annál is inkább, mert a két ország érdekei a békeszerződések nyomán keletkezett új helyzetben sok tekintetben megegyeznek. A szerb sajtó örömmel üdvözlö a találkozást, mely valószínűleg sokban hozzá fog járulni a kelet-európai politikai és gazdasági helyzet megerősödéséhez. A király utjáról írva a beigrádi lapok azt állítják, hogy Sándor király és Mária román hercegnő között házasságot terveznek. A szerb királyt romániai utjában több szerb előkelőség kísérte el.

Ausztria tudvalevőleg ellenköveteléseket támasztott Csonkamagyarország ellen a magyar kormány három milliárdos követelésével szemben. Ausztria ellenköveteléseit a következő öt jogcímen alapulnak:

1. magántulajdon fosztogatása és lerombolása. Az előzetes megállapításokat a kerületi hatóságok végzik. Eddig kettőszáznegyven kártérítési esetet állapítottak meg. A kárösszeg néhány száz millió;
2. gyilkosságok. Eddig hét esetet állapítottak meg;
3. menekültek szállítása és elhelyezése. A követelés ismét sok száz millió;
4. dologi javak elsietett elszállítása a bandák bevonulása miatt és
5. a katonai megszállás költségei, melyek 1921 december végéig legalább 6.5 milliárd koronát tesznek ki.

A magyar nemzetgyűlés a héten tovább folytatta az indemnítási vitát, amelynek során egyes ellenzéki képviselők a királykérdést újból feszegették. A ház január 9-én folytatja a vitát.

Gróf Andrássy Gyula végrevalóhára kilépett a keresztény egyesülés pártjából, mert olyan kormányt nem támogathat, amelyik őt a király becsmepésze körüli ténykedéséért fogházba juttatta. A kilépés alkalmából hosszabb nyilatkozatot is tett gróf Andrássy, amely oda lyukad ki, hogy az ország területi épségét képviselő megkoronázott király IV. Károly, az új király pedig csak trianoni király lesz, mert ez a nagyhatalmak kényétől-kedvétől, nyomásától fog függeni. Ez utóbbi kijelentésében teljesen igaz van Andrássy grófnak. De vajon mit értünk vele, hogy eddig olyan „önállóak” voltak az osztrák császárok és magyar királyok?!... A háború ügyében sem kérdezték meg a nemzetet s most ennek isszuk a levét. Tisztán csak a németekkel nem nyertük meg a háborút, mikor régi szövetségeseink is megcsaltak bennünket. A magyar nemzet eltűn egy kevés önállóságot is, ha még egyszer talpraállhat és boldogulhat, csak a függetlenségét nem áldozza fel. Ez nem lehet továbbra is játékszer és kísérletezés senkinek a kezében, ha még Andrássy Gyula grófnak hívják is.

Külföldi lapokban ismét híresztelik, hogy Zita királyné, akinek az ántánt Svájcba utazási engedélyt adott beteg fia meglátogatására, márciusban Magyarországon meg fog jelenni Ottó volt trónörökösrel, hogy a nemzetgyűlésen bemutassa IV. Károly lemondó levelét. Persze az egész híresztelés kitalált mese és csak arra való, hogy Magyarország politikai és gazdasági helyzetét a külföld kormányai és pénzügyi körei előtt ismét kétes színben mutassa fel és ez által itthon az elégtelenséget, bizonytalanságot és tömegnyomást csak fokozza.

Nagy feltűnést keltett gróf Bethlen miniszterelnöknek jan. 5-én tett ama nyilatkozata, hogy némely keresztény párti politikai barátainak jóindulatából tovább nem kér, a kijátszás, kétszínűség politikáját tovább nem tűri. Jön a sorsdöntő harc. Ez okból a kisgazdapárt soraiba belép, hogy a tettek mezején dolgozhassék. A miniszterelnök nyilatkozata országszerte jó benyomást gyakorolt.

A Földbirtokrendező Biróság működése.

A házhelyosztással és a földreform végrehajtásával kapcsolatban a következő tájékoztatást nyertük:

Az Országos Földbirtokrendező Biróság 1922. évi január hó 1-ig négyszázhatvan községben összesen tizennyolcezer házhelyet juttatott az arra érdemesek kezére, négyezeröttszáz katasztrális hold terjedelemben.

A biróság működésének megindulása előtt a földművelésügyi minisztérium hatvan községben mintegy négyezeröttszáz házhelyet adott ki az igényjogosultak számára ezeröttszáz katasztrális hold terjedelemben. E szerint hatósági közbelépéssel huszonkét-

ezeröttszáz házhely került új birtokba, hitezer katasztrális hold területen.

Magánügyezés útján hozzávetőleg legalább négyszázötven községben történt meg már eddig a házhelyek kiosztása, amelyek mintegy huszezer külön-külön esetet tesznek ki körülbelül négyezer katasztrális hold területen.

Végző összeegyeztetésben tehát közel ezer községben fogantatosították a házhely törvény intézkedéseit és ezek révén mintegy negyvenöt ezer házhely került új birtokos kezére, körülbelül tízezer katasztrális hold terjedelemben.

A földbirtokreform végrehajtását illetőleg ezidőszert az a helyzet, hogy az Orsz. Földbirtokrendező Biróságnál ezernyolcezer községre vonatkozólag indult meg már eddig az eljárás. Mindezeknek a községeknek az ügye a gazdasági felügyelőségek kezében van. Birókiküldés összes hétszáz községre nézve történt meg.

A jövő hétre az ország összes gazdasági felügyelői fel fognak menni Budapestre és maga a földművelésügyi miniszter, ugyancsak a birtokpolitikai osztály fog nekik előszóval is kellő tájékoztatást és közvetlen utasítást adni a földreform mikénti alkalmazására nézve.

A minisztériumban már elkészült az utasítás a hatósági közegek részére abban a tekintetben, hogy mindazokban a községekben, ahol a földreformra egyáltalában szükség van és amelyekben mindeztideig megfelelő lépések a végrehajtásra nem történtek, a törvény céljainak megfelelően az előkészületeket haladéktalanul megtegyék.

A földreform gyorsításának hatósági előkészületeit a nemzetgyűlésen folyó vita hátráltatja, mert a végrehajtás teljes lebonyolítására szolgáló akciót csupán akkor indíthatjuk meg, amikor az indemnítás kapcsán erre a földművelésügyi kormány felhatalmazást nyer. A pénzügyminiszter ugyanis többmillió hitelt ajánlott meg, amire nézve az indemnítás részletes tárgyalásán tesznek majd előterjesztést. Mihelyt a költségvetési felhatalmazásról szóló törvényjavaslatot a nemzetgyűlés megszavazza, a földreform gyorsításának ezidőszert még fennálló akadályai is e hátrálnak az utból.

A mezőgazdasági kamarák székhelyei és működési területeik.

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amellyel megállapítja a mezőgazdasági kamarák székhelyét és működési területét. A mezőgazdasági kamarák székhelyét a miniszter Kecskemét, Debrecen, Miskolc és Győr törvényhatósági joggal felruházott városokat és Kaposvár rendezett tanácsu várost állapítja meg. Az egyes kamarák működési területe a következőképpen oszlik meg: Kecskemét: Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Csongrád, Bács Bodrog, Torontál, Csanád és Arad vármegyék, valamint Budapest, Kecskemét, Hódmezővásárhely, Szeged, és Baja városok;

Debrecen: Jász-Nagykun Szolnok, Ung, Hajdu, Bereg, Szabolcs, Szatmár, Bihar és Békés vármegyén, valamint Debrecen város;

Több száz munkás gyártja a terpentines PYRAM cipőkrémet.

Miskolc: Hont, Nógrád, Heves, Borsod, Abonytorna, Gömörkishont és Zemplén vármegyék, valamint Miskolc város;

Győr: Moson, Sopron, Vas, Fejér, Veszprém, Győr, Komárom és Esztergom vármegyék, valamint Sopron, Székesfehérvár, Győr és Komárom városok;

Kaposvár: Baranya, Tolna, Somogy és Zala vármegyék, valamint Pécs város.

Önkéntes hadsereg.

A békeszerződés határozmányaihoz képest Csonkama gyorsországnak ezentúl csupán zsoldos hadsereget szabad fenntartania. Ennek a hadseregnek megszervezése az önkéntes jelentkezés elvére van alapítva.

A kormány elhatározása szerint a hadseregbe tizenhét évtől harmincöt évig terjedő életkorú férfiak léphetnek be. A hadseregbe való felvétel feltételei rendkívül kedvezőek. Akik belépésre jelentkeznek, azoknak egyelőre csupán hat hónapi próbaszolgálatra kell kötelezniük magukat s ennek letelte után határozhatnak afölött, vajjon elvállalják-e a tizenkét évi tényleges szolgálatot. Ez a kedvezmény valóban igen nagy előnyt biztosít mindazok számára, akik az új hadsereg tagjai kívánnak lenni.

A pénzbeli illetékeket is legutóbb újból alapították meg és ez az újabb illetéktáblázat még a próbaszolgálat idejére is magasabb illetéket szab ki, mint ahogy eredetileg a felsőbb fokozatokban tervezve volt. Eszerint a próbaszolgálat, illetve az első fél-évi katonáskodás ideje alatt a legalacsonyabb illetékfokozatban is kerekén kiencsász korona készpénzt kap az önkéntes jelentkező.

Ehhez járul a teljes természetbeni ellátás (elhelyezés, ételmezés, ruházat), ami a készpénzszold mellett olyan jelentékeny keresetet tesz ki, amely a polgári életben elérhető átlagos keresetet minden körülmények között meghaladja.

Azok számára, akik ezidőszent szakiskolában, közép vagy főiskolában végzik tanulmányaikat, az idevonatkozó minisztertanácsi határozat azt is megengedi, hogy a diákok tovább is látogathassák tanintézetüket. Ez a rendelkezés voltaképpen ugyanannyit tesz, minthogy ha a szakiskolai, közép- vagy főiskolai hallgató államköltségén végezné el iskoláját.

A fegyveres erőbe való belépés további feltételeit és körülményeit a kormány hirtelményileg fogja közzétenni az érdekeltek felvilágosítása és a feltételek közlése céljából.

|| HIREK ||

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— Halálozás. Herczegh Jánosné szül. B. Nagy Juliánna nagyszony, múlt évi december hó 31-én élete 73-ik évében rövid szenvedés után jobblétre szenderült. Temetése f. hó 2-án d. e. 10 órakor ment végbe. A temetési szertartást Csányi László vallásnár végezte, a LXXXVIII-ik zsoltár 19. verse alapján méltatva az elhunyt áldásos életét.

— A nemzetgyűlés január 3-diki ülésén dr. Berky Gyula és dr. Dánér Béla nemzetgyűlési képviselőket a ház jegyzővé választották.

— A református presbyterium ez évi első gyűlését folyó hó 5-én, délelőtt 9 órától tartotta a központi lelkési irodában. E gyűlés keretében ment végbe Padrah Sándor főgondnok és az újonnan választott presbiteriek beiktatása. A főgondnokot, miután az esküt letette, a presbyterium nevében Demjén Ferenc elnök-lelkész, az egyházmegye nevében Szabó Antal esperes, a tanfőnök nevében Czegléd József igazgató-tanító üdvözölte. Az üdvözlések után főgondnok nagyhatású beszéddel köszöni meg az iránta megnyitvánult megtisztelő bizalmat s igéri, hogy a reá várakozó köteleességek teljesítését élete legszebb feladatának tartja. E beszéd után T. Szabó Mihály főgondnok-helyettes — hálát adva a múltért s Isten áldását kérve a jövőre — helyét az immár ünnepélyesen beiktatott főgondnoknak átadta. Csanády József, Kircsi István, Makay Péter, Márton Mihály és Szilágyi János az eskütétel után a presbyterium rendes tagjait ismertették el. Az 1922—1925 évekre megalkotta a presbyterium az iskolaszéket, a gazdasági bizottságot és a fegyelmi bíróságot. Az iskolaszék elnöke Szabó Antal lelkész, jegyzője Csányi László vallásnár, tagjai hivatalból Demjén Ferenc lelkész, Padrah Sándor főgondnok, választás útján Borbély Gábor, Csanády István, Csiba Márton, Dr. Dajka Ambrus, Herczegh Bálint, Horogh Sándor, Id. Makay János, Dr. Malatinszky József, Márton József, Szécsy Miklós, K. Szilágyi Bálint és Zakar Sándor, a tanfőnök kezeiből, a tanfőnök által választva Bor János, Böszörményi Ferenc, Czegléd József, Cseke Gábor, Mohácsy Gábor és Parti Mihály. A gazdasági bizottság elnöke Demjén Ferenc lelkész, jegyzője Csányi László vallásnár, tagjai választás útján Borbély Gábor, Csanády István, Gönczi János, Herczegh Bálint, Horogh Sándor, B. Nagy János és K. Szilágyi Bálint, hivatalból Szabó Antal esperes-lelkész, Cseke Gábor számadó gondnok és Magyar Mihály algondnok. A fegyelmi bíróság elnöksége Demjén Ferenc és Padrah Sándor, jegyzője Csányi László, tagjai Ádám Sámuel, Borbély Gábor, Bor János, Czegléd József, Dr. Dajka Ambrus, Dr. Malatinszky József, Szabó Antal, Szécsy Miklós és K. Szilágyi Bálint. — Presbyterium az 1922. évi költségelirányzatot 617321 K 96 f. összegben állapította meg. Véglegesen döntött az új harangokra, az orgona kijavítására és a templom renoválására vonatkozólag; ugyanis a költségek fedezésére az állami adó 40 százalékát veti ki az egyháztagokra. Az egyházköztség virilis jogának képviseletével Demjén Ferenc lelkészt, az iskola alapéval Csányi László vallásnárt bizta meg. Gyűlési határozatból kifolyólag felkéri a városi képviselőtestületet a templomkerli járda rendbehozatására. Több kisebb tárgy elintézése után a gyűlés fél egy órakor ért véget.

— A vadászterületek bérbeadására vonatkozó árlejtés január 15-én délelőtt 10 órakor ejtették meg a városháza nagy termében dr. Dajka Ambrus városi tisztügyész, tanácsi megbízott jelenlétében.

Csonka-Magyarország — nem ország;
Egész Magyarország — mennyország!

— Irredenta előadás a Turulban. Azt a hírt kaptuk, hogy a székei irredenta művészek folyó hó 14-én este hangversenyt rendeznek a Turul kulturházban, a magyar hadifoglyok hazahozatala céljaira. E hangverseny keretében pár egy felvonásos darabot adnak elő az állami polg. leány iskola növendékei is. A jegyek árusítását 9-én kezdik meg a növendékek. Reméljük, hogy közönségünk érdeklődik a jótékonycélú és felemelő tárgyú hangverseny iránt és városunk azon polgárai, akik az ezeréves Magyarországot újra akarják bizonyára ott lesznék!

— A Magyar Tanítók Országos Szövetségének december 28-iki közgyűlésén az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegyei tanítóegyesületet Dobó Sándor elnök és Bor János alelnök, igazgató-tanítók képviselték, akik jelen voltak a képviselőházban a Vass József vallás- és közoktatásügyi miniszter által történt fogadásnál is.

— A református tanítótestület január 4-én Demjén Ferenc lelkész, a presbyterium egyházi elnökének felhívására ülést tartott és iskolaszéki tagokat választott a ref. iskolaszékbe. A megejtett titkos szavazás eredménye alapján Czegléd József és Bor János igazgatókat Mohácsy Gábor, ifj. Cseke Gábor, Parti Mihály és Böszörményi Ferenc tanítókat küldötte ki a tanítótestület az iskolaszékbe 3 évi joghatállyal.

— A Gazdakör igazgatósága Demjén Ferenc ref. lelkész elnöklete alatt január 8-án délelőtt tíz órakor saját helyiségében ülést tart.

— A Pusztangyalháza közbirtokosság tanácsa jan. 11-én szerdán délelőtt 9 órakor Czegléd József földbirtokos elnöklete alatt ülést tart. Tárgysorozaton szerepelnek: guiyások felfogadása és az állami ménnek további tartásáról való intézkedés.

— Főgondnok és presbiter választásról szóló múlt heti hírünk-ből a megválasztott presbiteriek nevei közül Gönczi János IV.—V. tizedbeli olvasóköri elnök neve elnézésből kimaradt, amit ezennel helyreigazítunk.

— A legelőkertsek új elnökei. Az új évi kertségi választások alkalmával a soproni legelőkertség elnökéül újból Ádám János, a gátoldali legelőkertség elnökéül újból S. Kovács Sándor, a pecoldali legelőkertség elnökéül pedig Czegléd József lemondása folytán Gönczi János választott meg.

KÁLLAY DR.

jogi szemináriuma
Budapest, VI. Andrássy-
ut 8 és Szeged, Palla-
vicini utca 3.

Feltétlen sikeres és felelős
előkészítés bármely egyetem
és jogakadémia összes

jogi vizsgáira és az ügyvédi vizgára.
Jegyzetbértet! Rekapituláció!

Információ díjtalan!

— **Adományok a városi szegényház javára.** Kircsi Károly helybeli mészáros-mester a karácsonyi ünnepekre tíz kgr. marhahúst, az új év alkalmából pedig ugyancsak Kircsi Károly, továbbá Parácsi Benjámín, Loós Gyula, Petermán Gyula, özv. Fazekas Györgyné hentesek, Sternberg testvérek, Cseke Péter és Grósz Nagy Mihály mészárosok összesen 20 kgr. sertés és marhahúst adományoztak a városi szegényház lakóinak élelmezésére. Fogadják szíves adományaikért hálás köszönetemet. Hajduszoboszló, 1922. jan. 1-én a városi tanács megbízásából: Adám Samu városgazda.

— **Nagy riadalom volt** Tetétfelen a múlt vasárnap. Juhász Kálmán hajduszoboszlói lakosnak ugyanis négy órával ahogyan megvadult és ezek közül egy Tetétfelen község főutcáján épen akkor, amikor az utca legmozgalmasabb volt eszeveszette végig szágúdozott. A megvadult jószág öbber embert, asszonyt, gyermeket letiport. Végre is a csendőreg lelőtte. A másik három ökör pár napi botyongás után haza ment ismét.

— **Vásári jelentés a január 7-én** megtartott heti rendes állatvásárról. Felhajtattott: ló 32, szarvasmarha 47, sertés 370, birka 62. Elkelt: ló 10, szarvasmarha 16, sertés 214. Sovány sertésre a kereslet élénk volt.

— **A kabai református templom harangjai.** Tözsér Ambrus kabai presbiter és felesége Imre Julianna saját költségükön több mint 180.000 korona összeggel harangot készíttettek. Ezen a többi hívek annyira föllelkesedtek, hogy a háboru előjára elrekvírált nagy harang helyett is rendeltek egyet. A két harang több mint félmillió koronába került. Öv utolsó estélyén hivták először Isten házába a híveket az új harangok. Nagy meghatottság látszott mindenkin. A harangavatás igen szép keretben folyt le az ünnep hatáiban. A kabai hívek áldozatkészsége körmondásos lett. Még csak a vendégszeretetük nagyobb annál. Egyébként Kaba a forradalom óta nagyon sokat szenvedett úgy a vörösuralom, mint az oltáh megszállás alatt. Mint szorgalmas és helyes gondolkozású emberek, az oltáhok kitakarodása után mindjárt munkához és a romok, illetőleg a háborus emlékek elakartatásához fogtak. A megszálló balkáni hordák a toronyörszobából kiátszó kályhacsövet ágyucsőnek nézték és templomukat össze ágyúzták. A híveknek 400.000 koronába került a templom és a torony restaurálása, most pedig félmillióba a két harang.

— **Törvényjavaslat a tisztességtelen verseny ellen.** A kereskedelmi miniszterumnak a tisztességtelen verseny ellen készült törvényjavaslatát betervezték a nemzetgyűlés elé. A régóta készülő törvényjavaslat benyújtása azért vált szükségessé, mert a békeszerződés arra kötelez bennünket, hogy minden törvényhozás és közigazgatási intézkedést megtegyünk a kereskedelmi forgalom tisztességének megővésére. A törvényjavaslat a sédelegő feldicsérés, reklámszóvalgás, a megtévesztő kiállítás, kitüntetésekkel üzött visszaélés, összetéveszthetőség és az üzleti titok megsértése ellen statuált szigorú intézkedéseket. A kereskedelmi és

iparkamarák kötelesek a tisztességtelen verseny kérdésében fölmerült viták eldöntésére választott bíróságokat létesíteni.

— **Verekedés a bálban.** A II. tizedbeli polgári olvasóör január elseji bálja minden tekintetben mozgas volt. A fiatal ságnak azonban igen hamar megártott a bor, mert 11 óra körül egyesek már alaposan el voltak ázva. Így történt, hogy Csirké Károly és Bakó Sándor egymást összepofozták. Bolla Sándor, Gellért Lajos, Gellért Gábor, Beke Ferenc, Somogyi Titusz és Kiss Imre pedig formális verekedést rendeztek. Előkeült a csizma szár mellől a bicika is, de szerencsére az ügyeletes rendőrök megakadályozták a vérontást s így csak Bolla Sándornak sikerült 3. lársán kisebb szurást ejteni. Nagy Sándor rendőrfelügyelő intézkedésére az egész társaságot előállították s kijózanodás után azonban szabadon bocsátották őket. Ejárás folyik ellenük. Hogy komolyabb baj nem történt, az a Vass Gyula r. ellenőr és a szolgálatteljesítő rendőrök határozott fellépésének tulajdonítható, akik a rendellenkedőket cs khamar lefűltek.

MEGHIVÁS.

A

Pusztlaangyalháza Közirtokosság
1922. évi február hó 11-én, szombaton délelőtt 10 órakor Hajduszoboszlón, a városháza nagytermében tartja

évi rendes közgyűlését,
amelyre a közirtokosság
összes tagjait meghívjuk.

Hajduszoboszló, 1921. december 31.

Bor János Czeglédy József
közirtokossági jegyző. közirtokossági elnök.

T Á R G Y A K:

1. Elnöki jelentés a közirtokosság 1921. évi működéséről.
2. Közirtokossági tanács előterjesztése a számadásvizsgálóbizottság által felülvizsgált 1921. évi zárszámadásokról.
3. Közirtokossági tanács előterjesztése a számadásvizsgálóbizottság által egybeállított 1922. évi költségvetésről s a fentartási járulékok és pásztorberek megállapításáról.
4. Kiküldött bizottság bemutatja az új alapszabály és legeltetési rendtartási terve et a közirtokossági tanács javaslatával.
5. A közirtokossági tanácshoz a közgyűlési megelőzőleg nyolc nappal előbb írásban beadott esetleges indítványok.
6. Jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése.

Egy jó állapotban lévő, kivéshó használt
inga-óra eladó.

32 centiméter széles, 70 centiméter magas; alsó- és felsődisze van. Eladó felelősséget vállal az óra jószágáért. Megtekinthető: Egri Sámuelnél, I. tized 268. szám alatt (Adám József vendéglője szomszéd-ságában).

— **Dr. Rássó fogorvos** orvosi rendelőjében Debrecen, Hunyadi-utca 17-19. (Nagyállomás mellett) foghúzás érzéstelenítéssel, fogtömések és fogsorok szájpaddás nélkül arany koronákra készülnek.

Menyasszonyok és vőlegények

Figyelmébe! Kész diványok, hencserek, fotel-ek, töltött székek, valamint új kocsilülések jutányos árban kaphatók. Javításokat elvállalok.

Értekezni lehet Boross Károly
▼▼ szijgyártónál a piactéren. ▼▼

Fogmüterem Budapestről

VÁRY JÁNOS

áll. vizsg. fogász. Található:
d. e. 9-12, d. u. 2-5-ig.
I. tized 286. sz. a. Postautca.
Marsékel díjazás. Felvilágosítás díjtalan.

Hölgyek figyelmébe!

Mielőtt szükségletét fedezné női ruházatkodási cikkekben, saját érde-

kében keresse fel a

DEBRECENBEN

30 éve fennálló

Rózsa áruházat,

(az Alföldi-palotában,
a Bikával szemben)

ahol téli újdonságokat legnagyobb választékban találhat és a legolcsóbban vásárolhat.

Tájékoztató árak:

Divatos női felöltő
fekete posztóból — 1600 K-tól feljebb
Divatos női felöltő
velour kelméből — 2400 K-tól feljebb
Divatos női felöltő
prém nyakkal — 2900 K-tól feljebb
Serdülő leány kabát
sötétkék Boy kelméből 1900 K-tól feljebb
Gyermek köpeny hat
éves leánykának — 600 K-tól feljebb
minden évszáznál 100 K emelkedés
Elegáns Piüss köpeny 3600 K-tól feljebb
Sötétkék és fekete cost. 2400 K-tól feljebb
Legujabb divatu ruha
Gabardínból — 1600 K-tól feljebb
Bécsi modelt velour kalap 800 K-tól felj.

Szines árukban legnagyobb választék.
Újdonságok naponta érkeznek a
Rózsa áruházba
Debrecen, Alföldi-palota. A Bikával szemben.